
 

 

  2فيزيك 

، براي رسيدن به تعادل الكترواستاتيكي چنـد الكتـرون   kهاي عايق قرار دارد. با وصل كردن كليد  در شكل زير، دو كره رساناي مشابه روي پايه -1

Cبايد بين دو كره مبادله شود؟(بار الكتريكي كره A  12 ،بار الكتريكي كرهC B  4،e / C
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و  Bكه دو جسم  كنند و هنگامي كنيم يكديگر را دفع مي يگر نزديك ميرا به يكد Bو  Aرا در اختيار داريم. وقتي دو جسم  Cو  A ،Bسه جسم  - 2

C تواند صحيح باشد؟ كنند، كدام گزينه مي كنيم، يكديگر را جذب مي را به يكديگر نزديك مي  

1 (A  وC 2    نام دارند. بار هم (A  بدون بار وB .باردار است  

3 (C  بدون بار وB .4    باردار است (A  وB ام دارند.ن بار غيرهم  

  باشد؟ باشد. كدام گزينه صحيح مي بخشي از جدول تريبوالكتريك مطابق شكل زير مي - 3

  دارد. Dتري نسبت به جسم  خواهي بيش الكترون B) جسم 1

  شود. داراي بار منفي مي F ،Cبا  C) در مالش جسم 2

  شود. داراي بار منفي مي F ،F) در مالش هر جسم از جدول با جسم 3

  تري دارد. دهي بيش ساير اجسام الكترون از F) جسم 4

e)يك جسم از طريق تماس داراي بار الكتريكي شده است. چند كولن الكتريسيته ممكن است به جسم منتقل شده باشد؟ - 4 / C)
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Cچند الكترون بايد از يك سكه خنثي خارج شود تا بار الكتريكي آن - 5 1 شود؟(e / C)
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|مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي - 6 q | C 1 |و 6 q | C 2 اند. اندازه نيـروي الكتريكـي كـه دو ذره بـه      در دستگاه مختصات قرار گرفته 4

Nmكنند چند نيوتن است؟ يكديگر وارد مي
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كنند. اگر اندازه يكي از بارها دو برابر شود، فاصله بين دو بار را چند برابـر كنـيم تـا     اي در فاصله معين بر هم نيرو وارد مي دو بار الكتريكي نقطه - 7
  ؟نكندها تغيير  نيروي كولني بين آن

)2  برابر 2)1
1
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)4  برابر 2) 3  برابر 
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  برابر 

  برابر صفر باشد، كدام رابطه درست است؟ q3هاي يك مربع قرار دارند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار در شكل زير، چهار ذره باردار در رأس - 8
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Fنيروي q2به بار q1اگر بار - 9 i j 12 4 5
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  كند؟ ن وارد ميچه نيرويي برحسب نيوت q1به q2را وارد كند، بار 
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Aqاي سه بار الكتريكي نقطه -10 C 2،Bq C 4،Cq C 2 اطترتيب در نق بهA
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Nmكدام است؟ SIاز طرف دو بار ديگر در  Aqبردار برايند نيروهاي وارد بر
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1(ˆ ˆi j 20 40  2(ˆ ˆi j 20 40  3(ˆ ˆi j 10 20  4(ˆ ˆi j 20 20  

نصف شود، نيرويي كه دو بار به يكديگر وارد  q2زه بار، دو برابر و انداq1از يكديگر قرار دارند. اگر اندازه بار rدر فاصله  q2و q1اي دو بار نقطه - 11

  شود؟ كنند چند برابر حالت قبل مي مي
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qدو گوي كوچك و رسانا و مشابه با بارهاي -12 C  1 qو 11 C  2 دهيم. اگـر   از يكديگر قرار مي dرا با يكديگر تماس داده و در فاصله  7

Nباشد؟ متر مي چند سانتي dباشد، فاصله  N10كنند برابر با نيرويي كه دو بار در اين حالت به يكديگر وارد مي m
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ترتيب  به q2و q1كنند، رسم شده است. علامت بارهاي وارد مي q3بر بار مثبت q2و q1اي در شكل زير، بردار برآيند نيروهايي كه دو بار نقطه -13

  باشد؟ تواند نمياست به چپ كدام گزينه از ر

  ) منفي ـ منفي1

  ) مثبت ـ مثبت2

  ) منفي ـ مثبت3

  ) مثبت ـ منفي4



 

 

كنند. اگـر   وارد مي Fاند و به يكديگر نيروي الكتريكي به بزرگي  در جاي خود ثابت شده qاندازه  مطابق شكل زير، بارهاي الكتريكي مثبت و هم -14

كنند،  شود، در اين صورت بزرگي نيرويي كه دو ذره به هم وارد مي q2برابر Bمنتقل كنيم تا بار جسم  Bسم به ج Aتعدادي الكترون از جسم 

  شود؟ مي Fچند برابر 

1 (2  

2 (4  
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Nست؟چند نيوتن ا q4اي در شكل زير، برآيند نيروهاي وارد بر بار الكتريكي نقطه - 15 m
(k )

C


 

2
9

2
9 10  

1(i j90 80  

2(i j 90 240  

3(i j90 80  

4(i j 90 240 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


